Losung Schraubenaufgabe:

a) Erforderliche Klemmkraft Fk 45 je Schraube
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b) Erforderlicher Spannungsquerschnitt Agund Schraubendurchmesser d
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Nach Tabelle wird das Gewinde M12 gewdhlt mit
As=843mm? = Ag=T72,8 mm-.

¢) Nachgiebigkeit 8 5 der Schraube
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Fir Sechskantschraube:

Sep = ﬁ’%ﬁ =2,526 + 107

o=y +dc+dopw+ dom
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d) Nachgiebigkeit 6 p der verspannten Teile
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e) Kraftverhaltnis ®

Fir Sechskantschraube:
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f) Setzkraft Fz
Fir Sechskantschraube:
Fr= f‘z&i = 0004 M -—— L = 1858,696N
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g) Montagevorspannkraft Far

Fir Sechskantschraube:

Fy = a4|Frges + Fz + {1 -n®IF4]  Beachte: Fa=0!



Fy = L6 - (29487N + 1858.696N) = 50153,114 N

Fs = Fm + n®F, mit FA = 0 wird daraus Fs = Fy, = 50153.114 N

h) Erforderliches Anziehdrehmoment Ty,
Fur Sechskantschraube:
Tam =Fy [%tfmiﬁ + @)+ p %l
[lﬂ,ﬁﬂafmm . 19 mun
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Tan = 50153,114 N tanf2,94% + 99+ 0,1 -

Tan = 105249191 Noun

i) Spannungen
Fir Sechskantschraube:

Montagevorspannung

Fy 50153,114N N
M= AT TEdEmans 594 ?35

Torsionsspannung

10.863mm .

5 tam(2,94% + 9°)

Tgow="Fg -i—’- tanfa + ¢} = 50153, 114N -

Toonw = 57603 733Nmm

ds + dg} _ ® (10,863min + 9,853mm .
Wes m [ :i E'( > ) = 218.2mmn®

Ty = T&:‘: = Z€3,995 :F":“:#,

Roi _
Vergleichsspannung 11 982 s

Die Rechnung zeigt, dass unter den gegebenen Bedingungen die gewéhlte Schraube M12
beibehalten werden kann.
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